



По Советской Грузии Почта Мери Квачантирадзе

Каждый день в этот небольшой белый домик на одной из улиц Сартчала почтальон приносит связку писем. Эта обширная корреспонденция прибывает на имя знатной сартичальской доярки Мери Квачантирадзе, славные трудовые дела которой стали известны всей стране.

Пишут Мери работники сельского хозяйства, рабочие, учащиеся, врачи, инженеры, моряки, солдаты, домохозяйки, работники культуры.

Вот одно из писем. «Дорогая Мери. — пишет доярка Нина Петрова из села Жабино Гатчинского района Ленинградской области, — к Вам обращается незнакомая девушка Нина, Правда, я немного постарше Вас, но дружба не зависит от возраста. Мы с Вами не знакомы, но, думаю, что скоро познакомимся. Я увидела Ваш портрет на первой странице газеты «Известия» и слышала по радио, как высоко оценил Ваши трудовые успехи наш дорогой Никита Сергеевич Хрущев.

Я такая же доярка, как и Вы, только живу на севере. Прошу Вас поделиться со мной своим опытом работы, слава о котором прогремела по всей нашей Родине...»

— Я никогда не думала, что приобрету так много друзей, — сказала Нам Мери Квачантирадзе, — просто не верится, что обо мне, простой доярке, стало известно во всех уголках нашей страны. Очень трудно ответить сразу на тысячи писем, но я стараюсь по силе своих возможностей писать моим незнакомым друзьям, отвечать на интересные их вопросы.

Пользуясь случаем, хочу через «Зарю Востока» сообщить всем моим корреспондентам, что я глубоко

благодарна им за внимание и сейчас стараюсь с честью выполнить взятое высокое обязательство.

За три месяца я уже надила 1.700 килограммов молока, это на целую тонну больше, чем в прошлом году. К славному юбилею — 40-летию установления Советской власти в Грузии, который отмечается 12 мая, я решила досрочно выполнить мое полугодовое обязательство — надойти 3.000 килограммов молока.

В этом году я решила продолжать учебу и поступить на заочное отделение сельскохозяйственного института. Буду работать и учиться одновременно.

На снимке: Мери Квачантирадзе (справа) за разборкой очередной корреспонденции.

С. КИЛАДЗЕ.
Фото автора.



За сравнительно короткий срок в Грузии созданы предприятия по выработке комбикормов с годовой мощностью 200 тысяч тонн, что позволило значительно увеличить продуктивность общественного животноводства и птицеводства.

Центральная лаборатория комбикормовой промышленности Главного управления хлебопродуктов при Совете Министров Грузинской ССР обеспечивает контроль работы комбикормовых цехов и качества выпускаемой продукции, ведет изыскания местных сырьевых ресурсов, работает над усовершенствованием технологии обогащения комбикормов микроэлементами.

На снимке: лаборант Центральной лаборатории комбикормовой промышленности И. Вепхвадзе за микродозированием обогащающей смеси.

Фото И. Двали. (Фотохроника ГрузТАГ).

ЗАГУДЕЛИ ТРАКТОРА

ГУРДЖАНИ. (Корр. «Зари Востока»). Закончился еще один трудовой день в селе Веджики. В этот весенний вечер в правлении собралась бригада, звеньевые и механизаторы артели, чтобы еще раз обсудить материалы совещания передовиков сельского хозяйства республик Закавказья, речь Н. С. Хрущева на этом совещании, обращение передовиков.

— Совещание наметило конкретную программу борьбы за изобилие сельскохозяйственных продуктов, —

сказал председатель колхоза Ш. Шустаквиани. — А как мы ответим на этот призыв? Веджики обязались в этом году засеять 140 гектаров кукурузой и получить в среднем с каждого гектара по 60 центнеров зерна. Звеньевые колхоза В. Заврашвили и Г. Сибашвили, соревнуясь друг с другом, решили получить не менее 100 центнеров кукурузного зерна с гектара.

Сейчас на полях с утра до позднего вечера не смолкает гул моторов. Механизаторы боронуют зябь, выравнивают участки, на которых будет засеяна квадратно-гнездовая способная кукуруза. На поля уже вывезено свыше 400 тонн навоза.

М. МАЗАНШВИЛИ.

Последние новости На полях и плантациях ХРОНИКА

В 54 СТРАНЫ МИРА

В кабинете начальника отдела внешних сношений и кооперирования Совнархоза Грузинской ССР Р. Гергая висит на стене большая карта мира. На ней обозначены столицы различных стран мира, куда экспортируют свою продукцию промышленные предприятия Грузии.

С каждым годом расширяется грузинский экспорт. Сейчас наша республика поставляет свою продукцию в 54 страны мира.

Основными продуктами экспорта Грузии являются марганцевая руда, гидротурбины, станки, нефтепродукты, чай, коньяк, табак.

Недавно в Болгарию, Монголию, Народную Республику и Чехословакию Тбилисский станкостроительный завод имени Кирова отправил партию токарно-винторезных и специальных станков. Кутанский электромеханический завод отгрузил в Ирак два артезианских насоса — АТН-14.

Скоро в США будут отгружены ферросплавы, на Кубу — нефтепродукты и лечебные препараты, в Индию и ОАР — токарные стан-

ки, Канада, Аргентина, Бразилия, Италия, ФРГ и другие страны получат из Грузии нефтепродукты, станки, пищевые продукты.

по воздуху... БАТУМИ, 28. (Корр. «Зари Востока»). Сейчас в Гонийском ширсовском совхозе горячая пора. Быстрыми темпами идет перекопка приствольных кругов и внесение минеральных и органических удобрений. Это последнее мероприятие осуществляется в совхозе необычным способом.

На восьми участках, расположенных террасами на крутом склоне, удобрения доставляются при помощи канатной дороги, сконструированной агроинженером совхоза А. Буадзе.

Применение канатных дорог в Мухахестском субтропическом совхозе Кобулетского района позволило снизить себестоимость тонны чайного листа на 54 рубля, а мандаринов — на 110 рублей в новом масштабе цен.

Со всех концов РЕСПУБЛИКИ

● Переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМ Грузии вручено комсомольской организации Тбилисского аэропорта, добившейся высоких показателей в выполнении плана перевозок и культурного обслуживания пассажиров.

● Книга трудовой славы создана по инициативе райкома партии в Тер-жольском районе. В нее уже занесены фамилии передовиков, добившихся в прошлом году высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

● 40 трактористов широкого профиля выпустила учебная мастерская механизации сельского хозяйства № 2 села Энисели Кварельского района.

● Выездная сессия кафедры растениеводства Грузинского сельскохозяйственного института состоялась в колхозе имени Сталина села Дзвели Анага Сигнахского района.

Чиатура — Никополь Вызов принят

Недавно в рудоуправлении имени Орджоникидзе треста Чиатур-марганец было получено письмо из Никополя, от коллектива рудника имени Орджоникидзе. Украинские горняки предлагали грузинским друзьям продолжить традиционное соревнование и сообщить о своих обязательствах, принятых в честь XXI съезда КПСС.

Письмо было с радостью воспринято чиатурцами. Грузинские горняки решили реализовать головной план 20 декабря, сэкономив и дать государству 30 тысяч рублей прибыли, повысить производительность труда на 1 процент.

Свое слово коллектив Чиатурского рудника имени Орджоникидзе держит с честью.

О. НИКАБАДЗЕ.
(Корр. «Зари Востока»).

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР О присвоении почетных званий специалистам сельского хозяйства Грузинской ССР

Знания — в массы

ЗАКОНЧИЛ свою работу IV съезд Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР, деятельность которого получила широкое признание и стала важной, неотъемлемой частью идейной и культурной жизни республики.

10-тысячный отряд передовых представителей грузинской советской интеллигенции, объединенных в рядах Общества, ведет свою работу, несет знания в массы в замечательное время, переживаемое нашей страной. Трудящиеся Советского Союза, успешно выполнив и перевыполнив государственный план первых двух лет семилетки, самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, развитие науки и культуры. По всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование в честь предстоящего XXI съезда КПСС. Тесно сплотившись вокруг своей родной партии, ее ленинского Центрального Комитета, советские люди идут навстречу съезду, приспосабливая все силы к достижению новых выдающихся побед в строительстве коммунизма. Восхищение всего мира вызывают достижения науки и техники Страны Советов, первый прокладывающий путь человеку в космос.

Нет сейчас в нашей стране уголка, куда бы не проникло живое слово партийного пропагандиста. Организация Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР, положив в основу своей деятельности исторические решения XXI съезда КПСС и руководствуясь постановлениями ЦК КПСС по идеологическим вопросам, решениями III съезда Всесоюзного Общества, за последнее время значительно улучшили свою работу. Они достигли новых успехов в деле пропаганды среди трудящихся политических и научных знаний, помогают партийным организациям в мобилизации широких масс трудящихся на борьбу за осуществление стоящих перед республикой задач в области хозяйственного и культурного строительства.

Значительных успехов достигли многие отделения Общества — Абхазское, Аджарское, Кутаисское, Руставское, Сигнахское, Махарадзевское и ряд других.

Лекционная пропаганда, проводимая Обществом Грузинской ССР, значительно расширилась. За 1958 — 1960 гг. прочитано 158.258 лекций, на которых присутствовало 9.278.490 человек. Организациями Общества проводились научно-теоретические, научно-производственные конференции, тематические вечера, вечера вопросов и ответов, кинолекции, лекции-консультации, лекции-экскурсии и др. Созданы и работают 35 народных университетов культуры, которые посещают 5.590 человек. Количество бесплатных лекций, прочитанных членами республиканского Общества, увеличилось за последнее время более чем в два раза. Расширилась издательская деятельность.

Заседание политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора

28 марта в Москве открылось заседание политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора.

Ведущее место во всей деятельности Общества принадлежит пропаганде материалов XX и XXI съездов КПСС, решений Пленумов ЦК партии, сессий Верховного Совета, постановлений партии и правительства. Идеологическое и научное содержание лекций улучшилось.

Вместе с тем в деятельности Общества есть еще много недостатков. Уровень его работы отстает от важнейших задач коммунистического строительства, растущих духовных запросов трудящихся. Недостаточна связь пропаганды с жизнью. Передовые лекции читаются на низком идеологическом и научном уровне. Слабо распространяется передовой опыт промышленного и сельскохозяйственного производства. Все еще мало читается лекций по вопросам коммунистического воспитания трудящихся, слабо разоблачается буржуазная идеология.

Нельзя признать достаточной работу республиканского Общества по созданию групп членов Общества на селе, на промышленных предприятиях и в учреждениях. Часть групп членов Общества, созданных на селе, существует лишь формально.

IV съезд Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР обязал правление Общества, его областные, городские и районные отделения, а также группы членов Общества в основу своей деятельности положить постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» и «О мерах по улучшению работы Всесоюзного Общества по распространению политических и научных знаний» и решения III съезда Всесоюзного Общества.

Главной задачей Общества является глубокое разъяснение среди всех слоев населения материалов XXI съезда партии, материалов январского Пленума ЦК КПСС, величественных задач строительства коммунистического общества.

Вся работа Общества должна проводиться под знаком подготовки к XXI съезду КПСС — знаменательному событию в жизни партии и народа. Необходимо широко пропагандировать обязательства трудящихся республики, принятые в честь XXII съезда КПСС и XXI съезда Компартии Грузии, материалы исторического январского Пленума ЦК КПСС, совещания передовиков сельского хозяйства братских республик Закавказья — Армении, Азербайджана и Грузии, работой которого руководил товарищ Н. С. Хрущев. Важнейшая задача членов Общества — донести до сердца каждого трудящегося материалы этого совещания, показать, что оно явилось яркой демонстрацией нерушимой дружбы советских народов, их тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Общество по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР выросло в крупную добровольную общественную организацию советской интеллигенции, выполняющую важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в политической, хозяйственной и культурной жизни нашей республики.

В его ряды должны быть привлечены лучшие представители нашей интеллигенции, способные нести в массы знания. В нынешнем году должны быть закончены работы по созданию групп членов Общества на промышленных предприятиях, транспорте, стройках, в колхозах, совхозах, научных учреждениях и учебных заведениях. На каждой фабрике, заводе, шахте, в колхозе, в каждом фавохе, бригаде, жилом квартале члены Общества должны проводить одну-две лекции в месяц. Неотложной задачей является значительное расширение пропаганды научно-атеистических знаний.

Первейшей обязанностью всех организаций Общества является решительное улучшение лекционной пропаганды на селе. В основу всей пропаганды здесь должно быть положено выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС и совещанием передовиков сельского хозяйства республик Закавказья по обеспечению быстрого подъема сельскохозяйственного производства.

Вет сомнения в том, что передовые представители интеллигенции нашей республики, объединенные вокруг Общества, после его IV съезда будут еще плодотворнее работать на ниве народного просвещения, отдавая все силы воспитанию советских людей в коммунистическом духе.

За долготлетнюю работу и выдающиеся заслуги в области сельского хозяйства присвоить почетное звание:

- ЗАСЛУЖЕННОГО АГРОНОМА ГРУЗИНСКОЙ ССР**
1. Абрамишвили Георгию Вардоловичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Сигнахского района.
 2. Ахведиани Николаю Ивановичу — агроному колхоза имени К. Маркса Каспского района.
 3. Бахтадзе Корнелию Константиновичу — начальнику сельхозотдела производственного управления Совнархоза Грузинской ССР.
 4. Гланти Моисею Арчиловичу — агроному Насакирального чайного совхоза Махарадзевского района.
 5. Гогиташвили Георгию Александровичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Лагодехского района.
 6. Гонашвили Ивану Соломоновичу — агроному Варкетильского совхоза Самгорского района.
 7. Гулишвили Николаю Ерастовичу — заведующему сортоиспытательным участком Тетричарского района.
 8. Давтян Эмме Саркисовне — председателю колхоза села Сабатло Цителкарского района.
 9. Дanelia Евгению Ивановичу — председателю колхоза села Норю Самгорского района.
 10. Деметрашвили Георгию Ивановичу — агроному колхоза «Сакартвело» села Сагареджо Сагареджского района.
 11. Джанелидзе Виссариону Семеновичу — инспектору Госкомиссии по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур по Грузинской ССР.
 12. Жвания Лидии Левановне — агроному инспекции по сельскому хозяйству Абшадского района.
 13. Какаурдзе Амбергю Георгию

14. Каркашадзе Варламу Минаевичу — заведующему Гонийским государственным сортоиспытательным участком Батумского района.
15. Качарав Александрю Кирилловичу — директору Мцхетского молочно-овощного совхоза.
16. Кобахидзе Левану Петровичу — председателю колхоза имени Сталина села Нахуаго Гегечорского района.
17. Кухнианидзе Шавле Иосифовичу — агроному колхоза имени Сталина села Карели Карельского района.
18. Луарсавишвили Георгию Давидовичу — начальнику отдела кормодобывания Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.
19. Мамаладзе Бидзине Егнатьевичу — директору Кидинского плодоческого совхоза Горийского района.
20. Маташвили Илье Захарьевичу — начальнику управления садоводства и виноградарства Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.
21. Мегрелидзе Николаю Никифоровичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Ленингорского района.
22. Мествиришвили Илье Александровичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Телавского района.
23. Мирянашвили Вахтангу Васильевичу — первому секретарю Самгорского райкома ЦК КП Грузии.
24. Морчиладзе Александру Соломоновичу — агроному колхоза села Квемо Агети Ланчхетского района.
25. Нижарадзе Георгию Ионовичу — председателю колхоза имени Ленина села Маглаки Цхалубского района.
26. Николашвили Василию Оксиповичу — главному агроному сельхозотдела производственного управления Совнархоза Грузинской ССР,

27. Паикидзе Тамаре Михайловне — агроному колхоза имени Ленина села Рохы Маяковского района.
28. Путуридзе Ивану Самсоновичу — директору Очамурского чайного совхоза Кобулетского района.
29. Пахадзе Георгию Николаевичу — агроному колхоза имени Джанова села Парцханакави Цхалубского района.
30. Ракишвили Иосифу Николаевичу — старшему агроному Манавского виноградарского совхоза Сагареджского района.
31. Роинишвили Венере Минаевне — председателю колхоза села Глани Самгорского района.
32. Саралидзе Николаю Михайловичу — старшему агроному Мукузанского виноградарского совхоза Гурджаанского района.
33. Сохадзе Петру Георгиевичу — директору Дигомского учебно-опытного хозяйства Грузинского сельскохозяйственного института.
34. Танишвили Георгию Михайловичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Душетского района.
35. Харазовой Софии Ивановне — заведующей государственным сортоиспытательным участком Карельского района.
36. Херхеулидзе Константину Теймуразовичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Хашурского района.
37. Хитаршвили Петру Степановичу — главному агроному инспекции по сельскому хозяйству Ахалцхского района.
38. Хомасуридзе Гаврилу Васильевичу — старшему агроному управления полеводства Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.
39. Цивадзе Илье Федоровичу — министру сельского хозяйства Аджарской АССР.

Тбилисская эмаль

На прилавках магазинов можно часто встретить красивую эмалированную посуду с маркой завода «Тбилисзаппарат». Недавно на заводе были разработаны новые виды эмалированного покрытия — бирюзовый, светло-голубой и красный. Ими будут покрыты первые партии эмалированной посуды, которые завод собирается выпустить к празднованию 40-летия Советской Грузии.

Осенью этого года в Ленинграде будет проведено всесоюзное совещание по вопросам эмали. В нем примут участие и работники завода «Тбилисзаппарат», которые повесят на совещание разработанные ими новые образцы эмалированного покрытия.

Раста богатству год за годом,
Прирост голов в стадах не счесть,
Когда в руках животноводов

Такой рычаг могучий есть.



Рис. Г. Пирцхалава.

ГОРЯТ ОГНИ СЕМИЛЕТКИ

2. ТРИ МИЛЛИОНА КОСТЮМОВ



мы стоим в рабочем кабинете Яковлева перед огромным рисунком замечательного сооружения, которое возводится здесь, рядом. Леонид Михайлович показывает на рисунке объект за объектом, которые будут заключены в зеленое кольцо садов.

— Главный корпус комбината, — говорит он, — это огромное производственное помещение общей площадью в 60 тысяч квадратных метров. Здесь в просторных светлых цехах с искусственным климатом будет установлено 324 бесчелючных ткацких станка.

Проектон предусмотрено монтажа такого оборудования, которого еще нет. В настоящее время о нем лишь создается и к моменту окончания строительства будет доставлено сюда. На комбинате главным образом будут действовать полуавтоматы; автоматы и целые поточные линии. Это позволит по достижении проектной мощности выпускать ежегодно 9 миллион и 900 тысяч метров высококачественной шерстяной ткани на 1,6 процента ткацкой продукции.

— Хочется отметить и другое обстоятельство, — продолжает Колесова директор будущего предприятия Яковлев. — Создавая такой промышленный гигант, мы, в первую очередь, думаем о людях. Ведь здесь будет работать более 7 тысяч человек. Для них-то сейчас и строится рядом с комбинатом благо-

устроенные жилые дома, детские ясли, детские сады, магазины, комбинат бытового обслуживания...

— Мы снова входим в помещение стройконторы и долго стоим у рисунка, на котором изображен будущий комбинат.

— Обратите внимание на это здание, — говорит Яковлев. — Это, так называемое, бытовое помещение, в котором рабочие смогут переодеться, принять горячий душ.

Уже идет набор кадров для комбината. Они направляются на учебу в школы ФЗО. Будущие мастера в этом году будут проходить производственную практику на родственных предприятиях РСФСР.

Сейчас на строительстве много представителей самых различных профессий — бетонщиков, каменщиков, кровельщиков, монтажников, крановщиков, бульдозеристов, плотников, арматурщиков. Все это, в основном, мужчины. Но скоро на смену им придут женщины — гребнечальщицы, ровничницы, пряжницы, мотальщицы, ткачихи, сновальщицы, крутильщицы и представители других производственных профессий. Это они дадут стране 9 миллионов метров высококачественных шерстяных тканей в год. Если растянуть эту ткань в одну линию, то она дважды протянется от г. Фрунзе до Тбилиси. А если шить из этой ткани костюмы, в них можно будет одеть 3 миллиона человек.

Это в скором будущем. А сейчас на стройке кипит работа: вертятся башенные краны, слыт бульдозеры, перекатывается от секции к секции катящаяся опалубка...

Л. МАЧАИДЗЕ.
(Спец. корр. «Зари Востока».)
г. Фрунзе, Киргизская ССР.



Строительство камвольно-суконного комбината во Фрунзе. Передовая бригада арматурщиков Владимира Пасьяна на объекте шедов.

На снимке: бригадир Владимир Пасьян и члены бригады К. Шендлер.

Фото А. Егорова.

В ОЗДУШНЫЙ гигант ТУ-104 из Тбилиси шел на восток прямо по параллели. Без условно можно назвать «тбилисской», так как она проходит через столицу нашей республики. Имеют же меридаи условные названия городов, которые они пересекают на географических картах.

...Под крылом промелькнули Рутави и вся Восточная Грузия, гористый Азербайджан, синий, местами покрытый тонким слоем облаков, Каспий. За Краснодаром показались голые безводные степи, над которыми плясали песчаные вихри, заснеженные, сверкающие на солнце горы Средней Азии, и через три часа... Ташкент — столица Узбекской ССР.

Отсюда, лишь слегка отклонившись от «тбилисской параллели», скромный ИЛ-14 менее чем за 2 часа доставил пассажиров в Чуйскую долину, где среди «небесных гор» — Тянь-Шаня — расположена столица Киргизской ССР Фрунзе.

Тбилиси — Фрунзе. Еще недавно, чтобы преодолеть это расстояние, требовалось четверо суток, а сейчас на это тратится всего пять летних часов.

...В городе Фрунзе такое множество садов, парков, скверов и нескончаемых аллей, что создается впечатление: город вырос в огромном сказочном саду. Фрунзе — в десах новостроек, и все его окраины выныне по праву называют «киргизскими Черемушками». В строй вступают один за другим жилые дома, целые кварталы, а там, где сегодня еще нет строителей, нередко можно встретить геологов, с помощью теодолита замеряющих старые кварталы, в которых еще сохранились одноэтажные домики, и вбивающих в порожнейшие поздравительный снег металлические колышки.

Садов в городе Фрунзе столько, что однажды, когда кинохроникеры решили заснять фильм о столице Киргизии, заранее назвав его «Город-сад», перед ними возникло неожиданное препятствие: сад на цветной пленке получился отличный, а вот самого города запечатлеть не удалось — его скрыл огромный, сплошной зеленый массив, и фильм... Не вышел на экраны.

Город хорошеет и стремительно растет во все стороны. Новые дома сейчас можно увидеть на его окраинах — Южной, Северной, Западной... а вот с Восточной окраины Фрунзе хочется рассказать особю.

...Еще издали из-за деревьев виден лес башенных кранов и слышится характерный шум стройки — гудение моторов, лязг гусениц бульдозеров, поспирывание металлических тросов экскаваторов, звон металла.

Прежде чем пройти на строительную площадку, мы познакомились с Леонидом Михайловичем Яковлевым, директором строящегося здесь камвольно-суконного комбината, включенного в число важнейших строек страны. И вот

тор будущего предприятия Яковлев. — Создавая такой промышленный гигант, мы, в первую очередь, думаем о людях. Ведь здесь будет работать более 7 тысяч человек. Для них-то сейчас и строится рядом с комбинатом благо-

Строительство главного корпуса комбината идет полным ходом. Учитывая сейсмичность района, производственный корпус будет иметь монолитные шедовые покрытия, которые возводятся при помощи катящейся опалубки. Это поточно-скоростной, прогрессивный индустриальный метод строительства, дающий возможность механизировать все трудоемкие работы, улучшить их качество. При использовании катящейся опалубки отпадает надобность во внутренней отделке — штукатурке бетонных конструкций.

...Когда мы вышли на строительную площадку, она и впрямь выглядела необычной. С первого же взгляда можно было понять, что производственный корпус строится не сразу со всех сторон, а ячейками, которые пристраиваются, или, вернее, привариваются одна к другой.

Над одной из таких ячеек трудится сейчас передовая бригада арматурщиков, руководимая Владимиром Пасьяном. Бригада на наших глазах закончила укладку арматуры покатой крыши ячейки, и вслед за этим с помощью лебедки сюда подана катящаяся опалубка. Предварительно прогретое пространство между опалубкой и арматурой быстро заполнилось раствором цемента.

Вот постоит так катящаяся опалубка 7 дней, а потом передвинется по рельсам дальше, к новому месту. А за ней останется выложенная ячейка будущего цеха. Для ускорения строительства вместо 10

необходимыми материалами. Начальник отдела снабжения завода Чорхалашвили в срок отправил заявку на нужные материалы в отдел снабжения Управления машиностроительной промышленности Совнархоза Главснаба тов. Нахачетову, но материалы своевременно не выданы. В результате заводу пришлось выкраивать материал для изготовления чаеуборочных и сортировочных машин из фондов, предназначенных для других заказов. Такое отношение к ответственному заданию непозволительно.

Хорошо!

Белое крикливое море. Это тысячи птиц Абашской межколхозной птицеводческой

Почта этих дней разнообразна. В редакцию поступают вести о высокой активности тружеников полей, о весенних работах на чайных плантациях и в садах, о выполнении производственных планов заводами и фабриками, о широкое развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу ХХII съезда КПСС и XXI съезда Коммунистической партии Грузии.

Много писем и стихов посвящено знаменательному событию — запуску на орбиту Земли пятого корабля-спутника и благополучному возвращению его на Землю, о полете межпланетной станции к планете Венера.

Анатолий Шестаков из Киева прислал стихотворение «Венера», в котором есть такие строки:

«Народ наш герой посылает Подарок тебе, золотая! Ты этот корабль дерзновенный Встречай в дни весеннего мая».

А вот письмо, посвященное дружбе народов, Олег Забурный из Луганской области пишет: «По происхождению я чех, но всей душой люблю Грузию — чудесный солнечный край, веселый, древний, но вечно юный Тбилиси, чарующие грузинские песни и танцы. Я уезжаю на родину, в Чехословакию, но чувства и сердце мои остаются среди друзей-грузин».

Еще одно письмо. Я. Шур из Астрахани пишет:

«Я родился в Крыму, но родиной считаю Грузию, так как там прошли мое детство, юные годы. Посылаю стихи, посвященные вашей замечательной республике:

ловой: «До установления Советской власти в нашем селе почти не было грамотных, а сейчас в средней школе обучается 600 учащихся. Из 42 педагогов, работающих на селе, — 34 с высшим образованием. У нас есть клуб на 700 мест, Дом культуры, ГЭС, сельмагия, почта».

В редакцию поступают много писем, в которых читатели высказывают серьезные претензии к исполнению районных и городских Советов, не уделяющим должного внимания жилищному фонду.

В редакцию поступили и ответы на некоторые письма читателей, которые были пересланы в различные учреждения и организации для принятия мер.

Заместитель председателя и заведующий коммунальным отделом райсовета им. 26 комиссаров Т. Цамалидзе в ответ на письмо читателя Катамадзе, проживающего в одном из домов третьего массива, сообщает, что приведенные в письме факты о бытовых неполадках подтверждаются. Исполком районного Совета принимает меры к благоустройству этого массива и созданию нормальных жилищно-бытовых условий. Построена котельная. Заасфальтирована дорога, ведущая к школе. Отведено помещение для полянники. Урегулирован вопрос освещения и подачи воды жителям.

22 февраля в «Нашей почте» говорилось о том, что многие балконы, выходящие на улицы города, захлапаны. В ответ на выступление газеты начальник горжилуправления исполкома Тбилисовета тов. Чомакидзе сообщает, что по управлению города будут поставлены следить за тем, чтобы балконы не захлапывались.

Так называлась статья, опубликованная в газете «Заря Востока» 11 февраля 1961 года. В ней сообщалось, что многие авторитарные конторы нашей республики плохо обеспечивают предприятия, ведомства и учреждения грузим транспортом общего пользования.

Министр автомобильного транспорта Грузинской ССР тов. Давиташвили сообщил в редакцию, что министерство признает критику, содержащуюся в статье, пра-

Расселители сообщают

Почтупону заказу — зеленую улицу!

Большой деловой разговор, состоявшийся на совещании передовиков сельского хозяйства республики Закавказья, вызвал огромный трудовой подъем на Тбилиском машиностроительном заводе имени 26 комиссаров.

Завод получил почетный заказ — изготовить для колхозов и совхозов республики 45 чаеуборочных и сортировочных машин.

Во всех цехах завода развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение ответственного задания.

Однако завод зачастую испытывает серьезные затруднения из-за перебоев в снабже-



Передовый бетонщик бригады бетонщиков комсомолец Сергей Бризтунов.

Фото А. Егорова.



Общий вид строительства Фрунзенского камвольно-суконного комбината.

Фото А. Егорова.

ГОРОД ПРОГРЕССА И МИРА

МОСКВА. (ТАСС). В течение трех месяцев проходил объявленный Госстроем СССР конкурс на лучший проект генерального плана Всемирной выставки 1967 года в Москве.

На конкурс поступило более 30 проектов. Сейчас эти работы представлены в Музее русской архитектуры имени А. В. Шусева. По замыслу авторов выставка должна быть прекрасным городом-садом, городом мира и прогресса, занимающим площадь свыше 500 гектаров.

Наша почта

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ.
г. Тбилиси, 27 марта 1961 года.

По следам выступлений «Зари Востока»

„Ухабы на пути грузовика“

Так называлась статья, опубликованная в газете «Заря Востока» 11 февраля 1961 года. В ней сообщалось, что многие авторитарные конторы нашей республики плохо обеспечивают предприятия, ведомства и учреждения грузим транспортом общего пользования.

Министр автомобильного транспорта Грузинской ССР тов. Давиташвили сообщил в редакцию, что министерство признает критику, содержащуюся в статье, пра-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О присвоении почетных званий специалистам сельского хозяйства Грузинской ССР

- ОКОНЧАНИЕ.
40. Чануадзе Михаилу Илларионовичу — директору Махарадзевского лесного хозяйства.
 41. Чиковани Алексею Григорьевичу — управляющему трестом чайных и цитрусовых совхозов Грузинской ССР.
 42. Шарашидзе Леониду Георгиевичу — бывшему главному агроному «Грузорстгосмощ», пенсионеру.
- ЗАСЛУЖЕННОГО МЕХАНИЗАТОРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР
1. Арабидзе Поликарпу Архиповичу — инженеру-механизатору Терской ремонтно-технической станции.
 2. Болквадзе Александру Тариеловичу — инженеру-механизатору Лачхутской ремонтно-технической станции.
 3. Бегашвили Илье Ивановичу — бригадир тракторной бригады колхоза имени Калинина села Бодбе Сигнахского района.
 4. Гагидзе Георгию Иосифовичу — директору Хашурской ремонтно-технической станции.
 5. Гегешидзе Павлу Михайловичу — бригадир тракторной бригады Самтредской ремонтно-технической станции.
 6. Гоголашвили Дмитрию Павловичу — директору тракторной бригады колхоза села Икалто Телавского района.
 7. Гогберидзе Владимиру Аслановичу — директору Ахалский ремонтно-технической станции.
 8. Гугушвили Владимиру Лаврентьевичу — инженеру-механизатору колхоза села Акура Телавского района.
 9. Гурашвили Захарии Заоловичу — бригадир тракторной бригады колхоза поселка Циори Сигнахского района.
 10. Дарджания Давиду Элизбаровичу — директору Асуретской ремонтно-технической станции Тетрикарского района.
 11. Демурия Варламу Дугуевичу — старшему инженеру-механизатору треста чайных и цитрусовых совхозов Грузинской ССР.
 12. Джаши Константину Давидовичу — начальнику Управления ремонта и эксплуатации Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.
 13. Кавтарадзе Ираклию Аслановичу — директору Северо-Кавказской машино-животноводческой станции.
 14. Кенкешаши Иосифу Петровичу — бригадир тракторной бригады колхоза села Асурети Тетрикарского района.
 15. Кобаидзе Акакию Николаевичу — главному инженеру-механизатору Душетской ремонтно-технической станции.
 16. Мамулашвили Захарии Георгиевичу — бригадир тракторной бригады колхоза села Квемо-Хандаки Каспского района.
 17. Меликишвили Ивану Николаевичу — бригадир тракторной бригады колхоза села Кода Тетрикарского района.
 18. Микиртумашвили Арташу Георгиевичу — бригадир тракторной бригады колхоза села Кода Тетрикарского района.
 19. Нативили Георгию Ревазовичу — директору Болниской ремонтно-технической станции.
 20. Ованову Гургену Георгиевичу — директору Сталинской ремонтно-технической станции.
 21. Папуашвили Иосифу Ивановичу — трактористу колхоза села Квемо-Кеди Цителкарского района.
 22. Саваши Соломону Федоровичу — бригадир тракторной бригады села Базалети Душетского района.
 23. Сехинашвили Георгию Саввичу — первому заместителю начальника Главного управления совхозов при Совете Министров Грузинской ССР.
 24. Сисаури Георгию Давидовичу — бригадир тракторной бригады колхоза имени Сталина села Галавани Мхетского района.
 25. Сихашвили Георгию Владимировичу — бригадир тракторной бригады колхоза имени Сталина Карельского района.
 26. Тарашвили Илье Владимировичу — механику колхоза села Джапаридзе Цителкарского района.
 27. Тири Шалве Арчиловичу — заместителю председателя республиканского объединения «Грузсельхозтехника».
 28. Юсубову Джангиру Казим оглы — бригадир тракторной бригады колхоза «Коммунизм» села Качгани Марнеульского района.
 29. Ягубову Евстафию Алексеевичу — бригадир тракторной бригады колхоза села Бешташени Цалкского района.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

МИР И СЧАСТЬЕ НАРОДАМ!

ДЕЛИ, 27 марта. (ТАСС). Вчера на утреннем очередном пленарном заседании сессии Всемирного Совета Мира глава делегации сторонников мира Ласоса Фенг Фонгсанг говорил о горячей благодарности лаосского народа всемирному движению сторонников мира за поддержку его борьбы за свободу и независимость.

На вечернем пленарном заседании сессии Всемирного Совета Мира выступил член Всеяпонского совета борьбы за запрещение атомного и водородного оружия Манао Иamura, член исполкома Совета борьбы за запрещение атомного и водородного оружия префектуры города Хиросима, жертва атомной бомбардировки Хиросимы Киноши Киана и другие.

Из дворца науки делегаты и гости сессии Всемирного Совета Мира направились на площадь Рамлила — традиционное место народных собраний в индийской столице. Там состоялся массовый митинг в защиту мира.

У микрофона — президент-полититель Всемирного Совета Мира Джон Бернал. Мы стоим за полную независимость всех народов мира, заявил под аплодисменты собравшихся профессор Бернал. Мы выступаем за то, чтобы навсегда положить конец войне.

Председатель Советского комитета защиты мира Николай Тихонов, выступая на митинге, сказал: — Мы помним, как японские рыбаки увидели вспыхнувшее огромное зарево в Тихом океане и в страхе закричали: смотрите, солнце встает на Западе. А это было не солнце, а взрыв атомной бомбы на Бикини.

Мы не хотим солнца, вставшего на Западе, — солнца мертвых. Мы будем бороться вместе за новую жизнь — счастье для всех. И сегодня здесь, в Дели, мы громко скажем: никто не смеет угрожать человечеству нарушать угрозами, звоном оружия.

...Луна повисла над площадью Рамлила, но участники народной манифестации не расходятся. Один за другим на трибуну поднимаются ораторы. Мир и счастье народам, мир без оружия, несутся с трибуны идущие от самого сердца призывы.

МОБУТОВЦЫ ПОЛУЧАЮТ ОТПОР

БЕЛГРАД, 27 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства ТАНЮГ из Стэндивилы, войска законного правительства Республики Конго взяли в плен несколько дней назад в г. Опаля, на границе между Восточной и Экваториальной провинциями, 190 мобутовских солдат. В операции войскам помогли жители окрестных деревень.

НА СОВЕЩАНИИ ТРЕХ ДЕРЖАВ

ЖЕНЕВА, 27 марта. (ТАСС). Во Дворце наций закончилось очередное заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия под председательством представителя Великобритании Д. Ормсби-Гора.

По окончании заседания было принято коммюнике, в котором говорится, что участники обсуждали материалы, поступившие на рассмотрение совещания.



Дерево дружбы. Фотохудожник З. Датуашвили.

ВЫБОРЫ В БЕЛЬГИИ

Эйсенс потерпел поражение

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). Вчера вечером в Брюсселе опубликованы неофициальные результаты голосования. Серьезное поражение потерпела ведущая социальная — христианская партия, потерявшая почти 300 тысяч голосов по сравнению с выборами 1958 года. За нее подано 2.180 тыс. голосов. Социалистическая партия осталась на прежних позициях (1.930 тыс. голосов). Несколько худших результатов по сравнению с выборами 1958 года добилась либеральная партия, собравшая на 37 тысяч голосов меньше, чем в 1958 г. (548.400 голосов). Значительного успеха добилась Компартия. За нее проголосовали 163 тыс. избирателей — на 63 тысячи больше, чем на прошлых выборах.

Бельгийские избиратели высказали на выборах свое мнение о политике правительства Эйсенса, снискавшего крайнюю непопулярность своими колониальными авантюрами и политикой жесткой экономии за счет трудящихся.

Встреча А. А. Громыко с Д. Кеннеди

ВАШИНГТОН, 27 марта. (ТАСС). Сегодня в 12 часов дня по местному времени министр иностранных дел СССР А. А. Громыко встретился в Белом доме с президентом США Д. Кеннеди. А. А. Громыко сопровождал посол СССР в США М. А. Меньшиков.

С американской стороны во время встречи присутствовали заместитель Государственного секретаря США Честер Боулс, помощник Государственного секретаря по европейским делам Ф. Колер, специальный помощник Государственного секретаря по советским делам Ч. Болен и постоянный представитель США в ООН Э. Стивенсон.

Встреча министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с президентом Кеннеди продолжалась один час.

Заявление А. А. Громыко после встречи с Д. Кеннеди

ВАШИНГТОН, 28 марта. (ТАСС). После встречи с президентом США Д. Кеннеди министр иностранных дел СССР А. А. Громыко сделал следующее заявление представителям печати:

Президент и я имели очень интересный и полезный разговор, в котором был затронут вопрос о Лаосе.

Президент и я выразили надежду, что есть возможность урегулировать вопрос о Лаосе мирным путем, урегулировать его таким образом, чтобы были обеспечены мирное развитие этой страны и проведение ее политики по линии нейтралитета.

Хорошо, если обе стороны будут действовать в этом направлении. Естественно, в беседе были затронуты и другие вопросы, представляющие взаимный интерес для США и Советского Союза.

Отвечая на вопрос одного из корреспондентов, министр иностранных дел СССР добавил, что он во время встречи с президентом США сообщил ему в устной форме точку зрения Советского правительства и лично его главы Н. С. Хрущева по вопросам, которые являлись предметом обсуждения.

Заявление представителя Белого дома

ВАШИНГТОН, 28 марта. (ТАСС). После встречи министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с президентом США Д. Кеннеди секретарь Белого дома по вопросам печати Сэлвиджер от имени Кеннеди заявил журналистам: Президент США «продолжает надеяться, что между заинтересованными сторонами будет достигнуто соглашение, которое позволит добиться прекращения военных действий и создания нейтрального и независимого Лаоса».

РАЗРЕШЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 27 марта. (ТАСС). Сегодня опубликовано официальное сообщение турецкого правительства за подписью генерала Гюрселя, в котором говорится, что с 1 апреля этого года в Турции частично разрешается политическая деятельность. Политическим партиям, в частности, разрешено проводить в закрытых помещениях съезды, собрания виллетских организаций, а также создавать партийные организации на местах. Однако партиям категорически запрещается устраивать митинги и собрания на открытом воздухе.

Некоторые критики утверждают, что Таль не в лучшей форме. Может быть, Таль «растренировался» или, наоборот, страдает от шахматной усталости? Нет, Таль, не в плохой форме, иначе он не справился бы с некоторыми труднейшими позициями. Просто Таль играет пока не по рисковому расписанию. А это позволяет Ботвиннику создавать не «талевские», а скорее «ботвинниковские» позиции. Экс-чемпион мира нахуе и не подпускает Талья к «штрафной площадке», в результате чего Тально удалось «забить» только один гол.

Что такое «Тальем»? — такой вопрос задают особенно те «знатоки», которые до матч-реванша полагали, что Тально не нужно будет выигрывать, ибо Ботвинник... сам проиграет! Для того, чтобы ответить на вопрос: «Что такое «Тальем»? — надо задать встречный вопрос: «Что такое «Ботвинник?»

Ботвинник молодец — так в эти дни говорят многие. Так говорят, например, секундант чемпионо мира, так отзываются о своем сопернике сам Таль. За короткий срок — 10 месяцев — Ботвинник как шахматист буквально преобразился. Не верится глазам, когда наблюдаешь за игрой в Театре эстрады: по сцене часто уверенно гуляет... не Таль, а Ботвинник!

В прошлом году Ботвиннику было не до гуляния. Он еле успевал сделать 40 ходов (каких, лучше не спрашивать!). В озлобленной позе мы неоднократно видим театр молодого Талья. Но самое невероятное, что Ботвинник забыл, что такое цейтнот, а Таль «эразилась» этой болезнью от прошлогоднего Ботвинника. Таль и цейтнот. В это даже как-то не верится. Но факты упряма вещь. Да, в каждой партии чемпион мира расходует больше времени, чем Ботвинник. Я уверен, что Тально еще удастся заиграть своего соперника в цейтнот, но это будет не так часто. Поэтому после первой четверти матч-реванша можно смело поставить один исключительный важный диагноз, а именно: Ботвинник за 10 месяцев победил своего «врага» — шахматные часы.

У Ботвинника в этом году один противник: Таль!

В 50 лет полагается, по мнению шахматной молодежи, уйти на шахматную пенсию. Многие гротмейстеры так и поступают. Не таков, однако, шахматный характер у Ботвинника. Он ринулся в путь с первой же партии с такой энергией, с таким дерзанием, что даже молодые стали завидовать.

По «теории возраста», Ботвинник безнадежен с Талем. «Куда «старик» лезет» — так комментировали некоторые эксперты вызов Ботвинника. Эти голоса сегодня изменились. Сегодня в Театре эстрады неоднократно можно услышать шутку, особенно тогда, когда Таль в цейтноте: «Да, постарел Таль! Молодец Ботвинник!»

Все это действительно так. Но еще не было человека, который бы хотел доказать, что лучше быть в 50 лет

ФИЗИКУЛЬТУРА и Спорт

Матч-реванш на звание чемпиона мира

ПРОЙДЕНА ЧЕТВЕРТЬ ДИСТАНЦИИ

МОСКВА, 28. (По телефону). Позади шесть «большоделей» большого шахматного концерта в Театре эстрады. Позади, как говорят теннисисты, первый сет. Счет 3,5:2,5... в пользу чемпиона мира Михаила Талья. Впереди еще слишком длинная дистанция. Еще слишком рано делать далеко идущие выводы. Но кое-что заслуживает внимания, кое-что производит впечатление. Уже можно говорить о спортивной форме.

Некоторые критики утверждают, что Таль не в лучшей форме. Может быть, Таль «растренировался» или, наоборот, страдает от шахматной усталости? Нет, Таль, не в плохой форме, иначе он не справился бы с некоторыми труднейшими позициями. Просто Таль играет пока не по рисковому расписанию. А это позволяет Ботвиннику создавать не «талевские», а скорее «ботвинниковские» позиции. Экс-чемпион мира нахуе и не подпускает Талья к «штрафной площадке», в результате чего Тально удалось «забить» только один гол.

Что такое «Тальем»? — такой вопрос задают особенно те «знатоки», которые до матч-реванша полагали, что Тально не нужно будет выигрывать, ибо Ботвинник... сам проиграет! Для того, чтобы ответить на вопрос: «Что такое «Тальем»? — надо задать встречный вопрос: «Что такое «Ботвинник?»

Ботвинник молодец — так в эти дни говорят многие. Так говорят, например, секундант чемпионо мира, так отзываются о своем сопернике сам Таль. За короткий срок — 10 месяцев — Ботвинник как шахматист буквально преобразился. Не верится глазам, когда наблюдаешь за игрой в Театре эстрады: по сцене часто уверенно гуляет... не Таль, а Ботвинник!

В прошлом году Ботвиннику было не до гуляния. Он еле успевал сделать 40 ходов (каких, лучше не спрашивать!). В озлобленной позе мы неоднократно видим театр молодого Талья. Но самое невероятное, что Ботвинник забыл, что такое цейтнот, а Таль «эразилась» этой болезнью от прошлогоднего Ботвинника. Таль и цейтнот. В это даже как-то не верится. Но факты упряма вещь. Да, в каждой партии чемпион мира расходует больше времени, чем Ботвинник. Я уверен, что Тально еще удастся заиграть своего соперника в цейтнот, но это будет не так часто. Поэтому после первой четверти матч-реванша можно смело поставить один исключительный важный диагноз, а именно: Ботвинник за 10 месяцев победил своего «врага» — шахматные часы.

У Ботвинника в этом году один противник: Таль!

В 50 лет полагается, по мнению шахматной молодежи, уйти на шахматную пенсию. Многие гротмейстеры так и поступают. Не таков, однако, шахматный характер у Ботвинника. Он ринулся в путь с первой же партии с такой энергией, с таким дерзанием, что даже молодые стали завидовать.

По «теории возраста», Ботвинник безнадежен с Талем. «Куда «старик» лезет» — так комментировали некоторые эксперты вызов Ботвинника. Эти голоса сегодня изменились. Сегодня в Театре эстрады неоднократно можно услышать шутку, особенно тогда, когда Таль в цейтноте: «Да, постарел Таль! Молодец Ботвинник!»

Все это действительно так. Но еще не было человека, который бы хотел доказать, что лучше быть в 50 лет

старым, чем в 25 лет молодым. Конечно, 25 лет — колоссальное преимущество. Возникает вопрос: насколько у Ботвинника хватит «поруху», сколько времени он выдержит такое напряжение — умственное и физическое? Ему, понятно, труднее, чем молодому Мише, но Ботвинник с хорошими нервами, не из тех, которые «неуверенно держатся на ногах». Таль сейчас имеет дело с таким Ботвинником, который привлекает своей бодростью и уверенностью.

Преимущество в очко небольшое, но очко для шахматиста — лучшее лекарство, хлеб не корми! Рига весьма разочарована, возмущена. Но вы не найдаете ни одного рижанина, который бы сомневался в том, что «все будет в порядке».

Таль не всегда так старовал, но его выступление всегда заканчивалось успешно. Поэтому в семье Талья, «в шахматной бригаде Талья» (Кобленц, Гипсис и другие), в самой Риге никто не намерен впадать в паническое настроение.

В чисто шахматном отношении ход матч-реванша показывает, что партии лучшего качества, чем те, которые игрались в прошлом году. Неважно, что пока не было грозных атак, многих жертв, гротмейстеры иногда не находили лучшего хода (но они ведь лишь люди), но ни Таль, ни Ботвинник, ничего «не зевнули», они показали интересные, оригинальные идеи.

Удивительно, что два представителя одной школы, два замечательных бойца — Таль и Ботвинник каждый раз находят пути к осложнениям, даже в весьма «схемных» позициях, в которых весь шухаб пресс-бюро соглашается на ничью.

Правда, последние три партии закончились ничью, но какие это были боевые, напряженные встречи! Именно три ничьи подряд обостряют положение матч-реванша: чувствуется, что «гол назревает».

Вы, конечно, заметили, что Ботвинник хочет избавиться от трех «бухек». Впереди апрель, май — много времени для того, чтобы Тально остановить наступление своего соперника и спасти свое звание, к которому он уже успел привыкнуть.

«Конфликт-концерт» двух Михайлов продолжается! Шахматный мир доволен, что он протекает так увлекательно. Нет сомнений, что и следующие «отделения» будут не менее «веселыми».

Сало ФЛОР, гротмейстер.

ПОБЕДА «ЛОКОМОТИВА»

Вчера на тбилисском стадионе «Буревестник» в товарищеском контрольном матче футболисты тбилисского «Локомотива», выступившие по классу «Б», встретились с командой первого ашелона — алмаатинским «Кайратом».

Встреча закончилась победой хозяев поля со счетом 2:0. Оба мяча в ворота алмаатинцев провел полузащитник «Локомотива» О. Урткмелидзе.

Редактор И. ЧИХКВИШВИЛИ.

Материалы

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 30 МАРТА

Днем

К весенним каникулам школьников: 12.00 — концерт учащихся Тбилисской 10-й музыкальной школы.

Вечером

18.00 — для самых маленьких — «Тропический» 18.20 — короткометражный фильм. 18.40 — передача на цикл «Книжная полка» (в связи с Неделью детской книги). 19.00 — передача «Он боролся за Советскую власть»; 19.15 — ответы на вопросы телезрителей; «Молодежь хочет знать»; 19.30 — трансляция концерта эстрадного оркестра сельскохозяйственного института. В антракте — новости.

„Отче наш“ в ритме рок-н-рола

РИМ, 27 марта. (ТАСС). Католическая организация «Прочитайте христианам» объявила сегодня конкурс на создание 16 песен, которые должны сочетать религиозное содержание... с ультрасовременной формой исполнения. В положении о конкурсе говорится, что эти песни должны быть «пропитаны христианским духом» и «адаптированы к современности». Что касается ритма, то он может быть любым — от чарльстона до рок-н-рола.

Как говорится, «все средства хороши», лишь бы привлечь и оудурнить молодежь.

ЖУРНАЛ «Азия и Африка сегодня»

АЗИЯ и АФРИКА СЕГОДНЯ



Советские люди хотят как можно больше знать о том, что происходит сегодня в Азии и Африке. О том, как и в каких условиях развиваются там события, вы можете узнать, читая ежемесячный журнал «Азия и Африка сегодня» — орган Института народов Азии и Института Африки Академии наук СССР. Этот журнал выходит с марта 1961 года вместо журнала «Современный Восток».

Пропагандист, агитатор, лектор, журналист, партийный и советский работник, профсоюзный и комсомольский активист, студент, аспирант, преподаватель и все интересующиеся жизнью и борьбой народов Азии и Африки найдут на страницах журнала много интересного материала.

Подписка на журнал принимается по-прежнему. Цена одного номера — 30 копеек. Стоимость подписки: на год — 3 рубля 60 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 80 копеек, на три месяца — 80 копеек.

ЛИТЕРАТУРА и ИСКУССТВО

„Девушка из Тортизы“

Спектакль о Тине Йосебидзе

ЗОЛОТЫМИ БУКВАМИ вписаны в историю нашего Отечества имена героев, отдавших свои жизни во имя свободы и счастья советского народа в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Яркое место среди них имена героев-комсомольцев. Никогда не забудет наша страна бессмертные подвиги Зои Космодемьянской и Александра Матросова, Зои Рухадзе и мужественной краснорядцев. Свято чтит наш народ и память о самоотверженной девушке из горького села Тортиза Тине Йосебидзе.

Ей посвящен новый спектакль Горького государственного театра имени Г. Эристави «Девушка из Тортизы», премьера которого состоялась 25 марта.

Автор пьесы — молодой драматург Р. Мамулашвили. Спектакль поставлен режиссером Г. Абрамашвили.

Пьеса рассказывает зрителю о жизни и героическом подвиге простой грузинской девушки, Веселая, смелая, озорная, а порой мечтательная, она любит жизнь и счастлива тем, что живет. «Сердцу летать хочется», — говорит Тина. Она горячо любит свою Родину. Во имя ее счастья, во имя счастья своего народа приносит себя в жертву эта девушка из небольшого села Тортиза. С первых же дней войны для Тины не было выбора: оставаться дома или идти на фронт. Она должна была быть там, где рождалась судьба страны, будущее ее народа. Она должна была находиться там, где нужнее всего были ее ловкие руки, доброе, отзывчивое сердце, ее теплое, ласковое слово.

Героический, бессмертный подвиг девушки явился закономерным завершением пройденной ею короткой, но яркой жизни. Она приняла смерть во имя жизни, во имя прекрасного будущего человечества.

В переполненном горьком театре, где шла премьера, присутствовали не только горький, но и представители из Тбилиси, а также многочисленные односельчане, девушки из Тортизы.

В роли Тины Йосебидзе с успехом выступила артистка Р. Цабадзе.

Спектакль хорошо оформлен художником Ш. Хуцишвили.

Грузинские рукописи

Специалисты по литературе и истории Грузии получат скоро интересную книгу. Издательство восточной литературы Академии наук СССР выпускает труд Р. Р. Орбели «Грузинские рукописи Института народов Азии Академии наук СССР».

Книга является описанием и исследованием грузинских рукописей X—XIX веков, хранящихся в Ленинградском отделении Института народов Азии АН СССР.

Выпуск охватывает следующие разделы: литературоведение, художественная литература (письменная и фольклор), библиология, богословие, агрография, лигурика, математика, астрономия и астрология, химия, медицина и ветеринария, артиллерия и военные уставы, архив Багратидов.

АВТОРСКИЙ КОНЦЕРТ А. МАЧАВАРИАНИ

Недавно состоялись авторские концерты наших выдающихся композиторов А. Балачivadze и А. Мачавариани. Интерес к этим концертам усилило обстоятельство, что А. Балачivadze и А. Мачавариани выступили здесь в новом для себя амплуа, за дирижерским пультом, в качестве интерпретаторов собственных сочинений. Если А. Балачivadze имеет в данной области некоторый опыт (осенью он провел ряд авторских концертов в прибалтийских республиках).

На тбилисской киностудии «Грузия-фильм» идут съемки нового фильма «Добрые люди». На снимке: режиссер-постановщик фильма Ш. Мангадзе беседует с актерами. Вверху у аппарата справа — оператор Ф. Высоцкий.

Фото Е. Сусуникашвили.

Под управлением А. Мачавариани оркестр грузинского радио и телевидения играл на редкость собранно и стройно, с настроением. А. Мачавариани продемонстрировал такие данные для дирижера качества, как болевшая организующая воля, поистине железный ритм, единый эмоциональный нерв исполнения.

Авторский концерт композитора прошел с большим успехом.

Г. ТОРАДЗЕ.

